| Intensivierung in Mathematik

| 5. Ubungsblatt - Losungen

lw2_8 7 _7 ,3_9 8 _8 20 10049 _49
VI T 12T 12 5715715 15 13~ 65°65 65
p2_83_9 3 _75 17 _136 5 _55 6 _ 718
37124 12 8 T 200°25 _ 200 13~ 143" 11 ~ 143
53 . . . 5 25 9 27 .3 18 5 25
g) 66 sind gleichnamig h)g =30°10 — 30 1) 10°-60°12 = 60
J1_28 7 21 17102 19 _ 95 25 _ 145 49 _ 147
Y9 73612 7 36 30 ~ 180736 180 36 _ 180° 60 _ 180
pw2_83_9 71 _ 1 _ 1203
VI T s T2 2T 1 125354
p3_ 185 _25 11 _22 3 1_s
573076 30°15 30 5°15°6
§S_75 7 8 11 _10 _ 5_7_1
87 120010 ~ 12012 ~ 120 8§10 12
pl_110 13 _ 17 2_ 8 . 2 _1_13
18~ 180° 20 ~ 180° 45 _ 180 45 18 S 20
4 _,16 ,7 _,21 4 21 23 A
3.a)25 = 234,275 = 25¢ 25 <23 b) =32 <35
o 1 __7 _10_ 8 _ 10 7 o 1_9
8~ 788 11 88 11°738 15~ 16
28 _ 3 9T _ 1 o _ 7
4a) 3 =53 b) - = —24; )1 =713
163 _ _ 13 M5 _ 2
-5 = 1573 -1 = 3
1_3 4_6 5 _ 101
5.2)165 = b) 135 = o) 123 = ¢
4_ 19 gl _ 119 8 _ 233
d)-33=-73 9%~ "2 D155 = 735
3 _ 15 _ 4 _ 16 _
6.2) 35 = 100 = % b) 55 = 100 = 16%
1 _5 _ 125 _ 18 _ 6 _ 12 _
Ay =4~ 100 =~ 1% D750 =350 = 100 - 2%



3B_3_D _ 3759

313 _ 260 _

©)25 =5 = g0 ~ 200% D88 =8 = 200
36 _ 9 _us_»
7.)36% = 505 = 55 b) 115% = 155 = 55

_245 _ 49 _,9 _ 5 _ 1
©)245% = 00 = 20 = 220 V25% = 300 = 20

8.85%2340€ = 5%£340€:17=20€ 15%2£30€-3 =60¢€

Frank erhilt 60 € Preisnachlass.

9. a) 5% von 1860 Liter = 2—10 von 1860 Liter = 1860 € : 20 = 93 Liter.

Der Verbrauch im Jahr 2010 betrug 1953 Liter.

b) 1950 Liter — 1872 Liter = 78 Liter

. oo 78 39 _ 13 1 _ 4 _
78 Liter von 1950 Liter = 1950 = 975 = 325 = 25 = 100 — 4%

Der Verbrauch an Heizol nahm um 4% ab.

¢)4% 260 Liter = 100% £ 60 Liter - 25 = 1500 Liter

Die Schulzes verbrauchten im 1440 Liter Heizol im Jahr 2010 und 1500 Liter im Vor-

jahr.
792 _ 11 560 _ 10 495 _ 11
10.2) 53¢ = 13 ) 728 = 13 675 = 15
10-17-24 _1-1-24 2 o197 _ 19
2079 ~ 33

d = =
)12-50-51 12-5-3 15

64 _ 16 _ _, 5

) _ 48 _ 16 _ ,1 e _ _
11.21)48.15——15 =3 —35 b) —64:44 = w1 i
e 13212
c)132:(-36) = 36 - 3 = 33

12. Erstelle ein Kreisdiagramm.

5% von 360° = ZLO von 360° = 360°:20 = 18%

15% von 360° = 18°-3 = 54°



19 4 0n360° = (360° : 100) - 19 = 3.6°19 = 68.4°

19% von 360 100

60 0n360° = O von360° = (360°: 10) - 6 = 36°6 = 108°

60% von 360 100 10

—_— ]

13.%Von6cm= 6bcm:4)-3

15mm-3 =45 mm = 4,5 cm

%Von6cm= 6cm:5-2=24cm

%Von6cm= 60mm:8)9 =75mm-9 = 67,5 mm

%v0n6cm =(60mm:15)-4 = 16 mm
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14.1cm von 8 cm = 1 d.h 1 cm & L Es handelt sich um die Zahll
) 8 T2 16° 16°
4_16 3 _15 . 15
15. 5= 20 und 1= 20 Es handelt sich um den Bruch 19°
16. | | | | | | + | | +
1 2
2 3
1_12_24 2 _ 16 _ 32
2 24 48 3 24 48

Damit betréigt der Abstand zweier nachbarter Striche 4_18



Erster Punkt: 9% Zeiter Punkt: 13 Dritter Punkt: 13




